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     [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mo>=</mo><mo>(</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>M</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>P</mi><mi>Q</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>)</mo><mo>+</mo><mo>(</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>N</mi><mi>Q</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>Q</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>)</mo><mo>=</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>M</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>P</mi><mi>Q</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mn>0</mn><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mi>V</mi><mi>T</mi></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]
b) [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mi>V</mi><mi>T</mi><mo>=</mo><mo>(</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>B</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>)</mo><mo>+</mo><mn>2</mn><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]
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	Câu 6
	


Cho tam giác  có . Tính cạnh và góc A.
	1đ

	
	Áp dụng Định lí Côsin ta có: 
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0.25

0.25
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	Câu 7
	Trong khi khai quật một ngôi mộ cổ, các nhà khảo cổ học đã 
tìm được một chiếc đĩa cổ hình tròn bị vỡ, các nhà khảo cổ muốn khôi phục lại
hình dạng chiếc đĩa này. Để xác định bán kính của chiếc đĩa, các nhà khảo cổ 
lấy 3 điểm trên chiếc đĩa và tiến hành đo đạc thu được kết quả như hình vẽ 



(cm; cm;  cm). Tính bán kính của chiếc đĩa cổ (kết
quả làm tròn tới hai chữ số sau dấu phẩy).
	1đ

	
	

Nửa chu vi của tam giác  là: cm.


Diện tích tam giác  là:  cm2.

Mà cm.
Vậy chiếc đĩa cổ có bán kính khoảng 5,73 cm.
	0.25

0.25

0.25
0.25



	Câu 8
	Cho hình vuông MNPQ có độ dài các cạnh bằng 7. Tính [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mover><mrow><mi>Q</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>.</mo><mover><mrow><mi>M</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}][image: {"mathml":"<math xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\" style=\"font-family:stix;font-size:16px;\"/>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]

	1đ

	
	Ta có:
[image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mi>N</mi><mi>Q</mi><mo>=</mo><msqrt><mi>N</mi><msup><mi>P</mi><mn>2</mn></msup><mo>+</mo><mi>P</mi><msup><mi>Q</mi><mn>2</mn></msup></msqrt><mo>=</mo><msqrt><msup><mn>7</mn><mn>2</mn></msup><mo>+</mo><msup><mn>7</mn><mn>2</mn></msup></msqrt><mo>=</mo><mn>7</mn><msqrt><mn>2</mn></msqrt></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}][image: {"mathml":"<math xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\" style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\"/>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}][image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\"/>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]
 
[image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\" xmlns:wrs=\"http://www.wiris.com/xml/mathml-extension\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mover accent=\"true\"><mrow><mi>Q</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>.</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>M</mi><mi>N</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>N</mi><mi>Q</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>.</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>N</mi><mi>M</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mspace linebreak=\"newline\"/><mo>=</mo><mi>N</mi><mi>Q</mi><mo>.</mo><mi>N</mi><mi>M</mi><mo>.</mo><mi>cos</mi><mfenced wrs:valign=\"middle\"><mrow><mover accent=\"true\"><mrow><mi>N</mi><mi>Q</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>,</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>N</mi><mi>M</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mrow></mfenced><mo>=</mo><mn>7.7</mn><msqrt><mn>2</mn></msqrt><mo>.</mo><mi>cos</mi><mn>45</mn><mo>&#xB0;</mo><mo>=</mo><mn>49</mn></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}].
	
0.5

0.25

0.25

	Câu 9
	Cho tứ giác ABCD với E, F lần lượt là trung điểm các cạnh AB và CD. 
Chứng minh  [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>B</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>B</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mn>4</mn><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>F</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]
	0.5đ

	
	Do E là trung điểm cạnh AB nên [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>B</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>A</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mover accent=\"true\"><mn>0</mn><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]
Do F là trung điểm cạnh CD nên [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mn>2</mn><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>F</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}]


.

Mặt khác 
Do đó [image: {"mathml":"<math style=\"font-family:Times New Roman;font-size:18px;\" xmlns=\"http://www.w3.org/1998/Math/MathML\"><mstyle mathsize=\"18px\"><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>B</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>B</mi><mi>C</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>+</mo><mover accent=\"true\"><mrow><mi>A</mi><mi>D</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover><mo>=</mo><mn>4</mn><mover accent=\"true\"><mrow><mi>E</mi><mi>F</mi></mrow><mo>&#x2192;</mo></mover></mstyle></math>","origin":"MathType for Microsoft Add-in"}].
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